

Красильникова Наталья Олеговна,
воспитатель первой квалификационной категории,
МАДОУ ДСКН № 6 г. Сосновоборска

Сценарий тематического мероприятия
для детей старшего дошкольного возраста:
«МУЗЕЙ В ЧЕМОДАНЕ: БЛОКАДНОЕ ДЕТСТВО»

Цель: расширение представлений детей о тяжелых и героических днях блокады города Ленинград.

Задачи:

Образовательные:

- Закрепить знания детей о героической обороне Ленинграда;
- Расширить знания о героизме людей, переживших блокаду.

Развивающие:

- Развивать интерес к прошлому страны, её истории;
- Развивать активный и пассивный словарь.

Воспитательные:

- Воспитывать чувство благодарности и уважения к защитникам города Ленинграда;
- Продолжать воспитывать у детей умение сочувствовать, сопереживать, желание быть вежливыми, воспитанными, совершать добрые поступки.

Оборудование и материалы:

Большой чемодан, видеоролик «Ленинград», экспонаты: кусочек черного хлеба (125 грамм), кусочек сахара, огарок свечи, шаль, пакет с кусочками бумаги и картофельными очистками, ель, украшенная игрушками старыми и сделанными своими руками, фотография «Дороги жизни», грузовик с мандаринами.

Предварительная работа:

- Чтение художественных произведений по теме.
- Прослушивание песен и музыки военных лет.
- Чтение и разучивание с детьми стихов о блокадном городе.

Место проведения: групповые помещения

Ход мероприятия:

Здравствуйте! Ребята, сегодня я пришла к вам в гости с одной очень необычной вещью... Да, это чемодан, но чемодан не простой, в нем находится мини-музей «Блокадное детство», который хранит в себе воспоминания из прошлого. Сейчас я расскажу об одном важном для нашей страны историческом событии — блокаде Ленинграда. Мы знаем этот город как Санкт-Петербург.

Летом 1941 года, без предупреждения, на нашу Родину напала фашистская Германия. Началась война. К осени фашистские захватчики

дошли до Ленинграда и взяли город в кольцо (картинка для примера – кольцевая оборона) 8 сентября, обычный день недели...

В том 41-ом памятном году
Железным обручем сковало красоту,
Безжалостный, губительный охват,
Жизнь ленинградцев превративший в ад.

Каждый день город обстреливали и бомбили. Блокада длилась почти 900 дней, 872 дня мужества и героизма.

Не все смогли эвакуироваться из блокадного Ленинграда. Больше 2-х миллионов взрослых жителей и почти 400 тысяч детей остались в городе. Запасов продуктов хватило на несколько месяцев. **Люди стали голодать.** Не было воды и электричества. Несколько десятков школ и детских садов продолжали работать, но детей приходило мало. Учились при **свечах. (демонстрация огарка свечи)** За водой, с бидончиками, ходили к Неве. Кормили детей кашей, киселем и хлебом. Иногда давали печенье. Вот такой маленький кусочек хлеба выдавался ребенку на день — 125 грамм **(демонстрация кусочка хлеба, кусочка сахара, пакета с кусочками газеты и картофельными очистками).**

Мама! Хлебушка дай-ка!
В глазах страданье и страх.
Хлеба блокадного пайка
В худеньких детских руках.
Пайка блокадного хлеба –
С жизнью тончайшая нить.
Пайку блокадного хлеба
Мы не должны забыть!

Совсем недавно у нас закончились новогодние и рождественские праздники. Наши окна украшены сюжетами из зимних сказок. Как было весело! Сколько подарков мы получили! А как справляли Новый год в блокадном Ленинграде? *(рассуждения детей)*

Дети, оставшиеся в городе, и не мечтали о таком празднике. Их окна украшали наклеенные крест на крест полоски бумаги **(демонстрация фотографии окон)**, которые спасали оконные стекла от разорвавшихся снарядов. Зима 41–42 года была самой тяжелой. Люди надеялись только на помощь с «Дороги жизни», дороги, проложенной по льду Ладожского озера **(демонстрация фотографии «Дороги жизни»).**

Чтобы как-то порадовать детей, воспитатель одного из детских садов решила украсить на новый год елочку. Целый день она шла в лес, замерзла, ослабла. Выбрала елочку и повезла её на санках в детский сад. Ребята были счастливы! Они нарядили лесную красавицу уцелевшими игрушками и сделанными своими руками флажками, фонариками и гирляндами **(демонстрация маленькой елочки, украшенной бумажными игрушками).**

Взрослые старались, чтобы у ребят, даже в тяжелое военное время, на лице появлялась улыбка. В декабре 1942 года был издан приказ о проведении во всех школах, детских садах и детских домах праздника «Новогодней елки». И еще один сюрприз готовили для детей Ленинграда. По «Дороге жизни», на грузовиках, должны были доставить мандарины и сладости. Машины мчали по замерзшему Ладожскому озеру (**демонстрация грузовика с мандаринами**). Ни пули, ни снаряды не испугали водителей. Они везли гостинцы детям. Многие были ранены, но груз был доставлен. И у детей была ёлка, был Дед Мороз и Надежда, что война скоро закончится.

18 января 1943 года блокадное кольцо было прорвано нашими войсками. У жителей словно появились новые силы! А 27 января 1944 года блокада была окончательно снята. Подвиг жителей блокадного Ленинграда никогда не будет забыт! Годы прошли, но звучит и поныне В наших сердцах метронома набат И мы горды, что в Великой России Есть такой город, как ты — Ленинград!

Демонстрация видеоролика «Ленинград»

Ребята, вот и закончилась наша экскурсия по мини-музею «Блокадное детство».

До новых встреч!